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Lancamento Obliquo

1. O que se pretende:

Compreender a interacdo entre as grandezas fisicas presentes no lancamento obliquo;
Compreender que 0 movimento descrito pelo projétil no lancamento obliquo é uma composicao
de dois movimentos simultaneos e independentes;

Analisar quantitativamente o alcance horizontal, a altura méxima e as velocidades vertical e
horizontal.
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3. Onde encontrar a simulagéo:



No endereco:
https://phet.colorado.edu/sims/html/projectile-motion/latest/projectile-motion pt BR.html

4. Como utilizar a simulagéo:

Nesta simulacdo € permitido modificar o angulo de lancamento, que vai do 25° até 90°, a
velocidade inicial, que vai de 0 até 30m/s, e a altura do canhdo até o plano horizontal, que vai de
0 atée 15 m.

Existem duas ferramentas para medir o alcance e a altura que sdo: a trena, que pode ser
utilizada para medir a distancia em qualquer direcdo, e o painel de pardmetros que quando é
colocado em qualquer um dos pontos da trajetdria mostra o tempo, a distancia e a altura, tendo
como base 0 ponto em que esta sendo feita a medicéo.
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Para mudar o tipo do objeto que seré lancado é s6 escolher uma das opgdes localizadas acima da
caixa de ativar a resisténcia do ar. Para realizar um disparo basta clicar no botdo vermelho. A
borracha serve para apagar as trajetdrias anteriores.

5. Horade Jogar

*Utilizar a bala de canhdo em todos os desafios.

Desafio 1: Posicione o canhdo a zero metros do plano horizontal, com uma angulacéo de 25°,
coloque a velocidade inicial em 15m/s, e atire. Analise, com uma das ferramentas, o valor do

alcance horizontal. (FACIL)

Desafio 2: Agora posicione o canhdo com uma angulacéo de 45°, e atire. Analise, com uma das
ferramentas, o valor do alcance horizontal. (FACIL)


https://phet.colorado.edu/sims/html/projectile-motion/latest/projectile-motion_pt_BR.html
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Desafio 3: Agora posicione o canhdo com uma angulagdo de 75°, e atire. Analise, com uma das
ferramentas, o valor do alcance horizontal. (FACIL)

Desafio 4: Qual dos 3 angulos obteve o maior alcance horizontal? (FACIL)

Desafio 5: Posicione o canhdo a zero metros do plano horizontal, com uma angulacdo de 30°,
coloque a velocidade inicial em 15m/s, e atire. Calcule o valor das velocidades iniciais na
componente X e na componente Y. (MEDIO)

Desafio 6: Posicione o canhdo a zero metros do plano horizontal, com uma angulacdo de 45°,
coloque a velocidade inicial em 15m/s, e atire. Calcule o valor das velocidades iniciais na
componente X e na componente Y. (MEDIO)

Desafio 7: Posicione o canhdo a zero metros do plano horizontal, com uma angulacéo de 60°,
coloque a velocidade inicial em 15m/s, e atire. Calcule a velocidade na componente X e na
componente Y, o tempo e a altura, no ponto mais alto da trajetoria. (DIFICIL)

Desafio 8: Um canhdo lanca um projéetil com uma velocidade inicial de mddulo 20 m/s.
Desprezando a resisténcia do ar sobre 0 movimento do projétil e sabendo que ele deixou o solo
sob um angulo de 30°, considerando o valor da aceleragdo gravitacional 10 m/s2, manipule os
dados no simulador e responda: (DIFICIL)

a) O tempo para o projétil retornar ao solo.
b) A altura maxima vertical.

c) O alcance méaximo na horizontal

d) Calcule a velocidade inicial vertical

e) Calcule a velocidade horizontal



